



Written by

Monday, 28 December 2009 00:15 - Last Updated Tuesday, 19 January 2010 06:43

---

அதிகாரிகள், போலீசு அதிகாரிகள், நீதிபதிகள் என அனைவரையும் கைது செய்ய உத்தரவிட்டார். லீ உள்ளிட்டும், பல மாஃபியா குண்டர் படகைகளுக்குப் புரவலனாக இருந்த அந்நகரத்தின் போலீசு கமிசனர், விபச்சார சப்தாட்ட விடுதிகளையும் போதமைந்து வியாபாரத்தையும் நடத்தி வந்த இந்நகரின் ""ஞானத் தாய்" ஷி காய்பிங் என 31 பரீட்சை குற்றப் பத்திரிகை தாக்கல் செய்யப்பட்டது.

இது தவிர, 1500 அரசு அதிகாரிகள், 250 போலீசு அதிகாரிகள், மஃன்று கோடீசுவரர்கள், 70 குண்டர் படகைத் தலைவர்கள் எனப் பலர் மீது வழக்கு தொடரப்பட்டது. சட்டவிரோதமாக இக்கூம்பல் நடத்திவந்த ஆயுத தொழிற்சாலை அம்பலப்பட்டும், ஏராளமான ஆயுதங்களும் வெடிகுண்டுகளும் கைப்பற்றப்பட்டது. உலக மகா கோடீசுவரர்கள் பயன்படுத்தும் ஃபிராரி, லம்போர்கினிஸ், பென்ட்லஸே முதலான கார்களுடன் உல்லாசமாகத் திரிந்த இக்கூம்பலின் ஆடம்பர வெளிநாட்டு சொகுசு காரர்கள், 65 க்கும் மேல் பறிமுதல் செய்யப்பட்டது. பலருக்கு ஆயுள் தண்டனையும், மாஃபியா குண்டர் படகைத் தலைவர்களுக்கு மரண தண்டனையும் விதிக்கப்பட்டது. கிரிமினல் குற்றக் கூம்பல்களுக்கு எதிரான இந்நடவடிக்கை தொடங்கியதும், வேறு சில நகரங்களிலும் இதேபோன்று கைதுகள் நடந்து, அதில் சிலருக்கு மரண தண்டனையும் ஆயுள் தண்டனையும் விதிக்கப்பட்டது.

இக்கிரிமினல் கூம்பல் மீதான வழக்கு விசாரணைக்கு வந்தபோது, சாட்சியமளிக்க வந்த ஹாவாங் கோபியைப் போலவே 300 க்கும் மேற்பட்டோர் தங்கள்கூம்பல் இக்கிரிமினல் கூம்பலால் ஏற்பட்ட கொடுமைகளை வாய்விட்டு அழுகுது சாட்சியமளித்துள்ளனர். ""இந்தக் குண்டர்கள் பட்டப்பக்கலில் பலரை வெடிக் கொன்றனர். பலரைப் படுகாய்ப்படுத்தினர். போலீசில் புகார் செய்தால் மீண்டும் தாக்கி எச்சரித்துப் பயி் தியை உருவாக்கினர். சீனாவின் குயிங் வம்ச கொடுங்கோலாட்சியில் கட்ட இதற்கைகளே விமுகையற்ற அட்டழியங்கள் நடந்ததில்லை" என்று வேதனையுடன் புலம்பினார், நீதிமன்றத்தில் சாட்சியமளிக்க வந்த ஒரு சீனத் தொழிலாளி.

""இது 10 சதவீத கமிசன் வாங்கும் ஊழல் பரோச்சாளிகளின் ஆட்சி. இரகசிய உலகப்

Written by

Monday, 28 December 2009 00:15 - Last Updated Tuesday, 19 January 2010 06:43

பரேவழிகள் அரசியல் பலத்தோடு அரசு எந்திரத்தையே தமது காலடியில் கொண்டு வந்து விட்டனர். இலஞ்ச ஊழலே இன்று "கம்யூனிஸ்ட்" கட்சியை அச்சுறுத்தும் பெரிய நாயாக மாறிவிட்டது" என்று சீழ்ப்பிடித்து நூறும் சீனாவைப் பற்றி விவரிக்கிறார் பியோங் ஜியான் என்ற பரோசிரியர். உண்மையை உணர்ந்த சபெட்மப்ரில் சீன "கம்யூனிஸ்ட்" கட்சியின் விரிவாக கப்பட்ட பிளீனத்தில், கட்சியில் புரையோடிப் போய்விட்ட இலஞ்ச ஊழலுக்கு எதிராகப் போராடமாறு கட்சித் தலைமையே அறக்கை வல விடும் கும்பலுக்கு, அக்கட்சியும் அதன் முதலாளித்துவ ஆட்சியும் நாடெங்கும் நாறிப் போயுள்ளது.

உலகமயமாக்கத்தின் கீழ் எந்தளவுக்கு அரசு ஆதரவோடு தனியார் முதலாளித்துவம் தீவிரமாக நடமாட்டம் காட்டுகிறது, அந்தளவுக்கு ஊழலும் கிரிமினல் குற்றங்களும் தீவிரமாகின்றன. கடந்த 2000வது ஆண்டில் சாங்குயிங் நகரில் விரைவான தொழில் வளர்ச்சி என்ற பெயரில் ஏற்றுமதி அடிப்படையிலான தொழில்பிங்காக்களும் அடக்கமாபிக் குடியிருப்புகளும் உருவாகத் தொடங்கியதும், அதே வேகத்தில் ஊழலும் கிரிமினல் குற்றங்களும் பெருகத் தொடங்கின.

முதலாளித்துவத்தின் ஒழிக்காமல், இக்கிரிமினல் குற்றக் கும்பல்களும் ஊழல் பெருச சாளிகளும் மரணதண்டனை முதல் கடும்பயான தண்டனைகள் விதிப்பதன் மீடம், தீவிரமாகிவரும் ஊழலையும் கிரிமினல் குற்றங்களையும் ஒழித்துவிட முயற்சிக்கிறது சீன முதலாளித்துவ அரசு. கடந்த ஆண்டில் உலகிலேயே மிக அதிகமாக மரணதண்டனை விதிக்கப்பட்ட நாடு சீனாதான். இப்படி கடும்பயான தண்டனைகள் விதிக்கப்பட்ட போதிலும் ஊழலும் கிரிமினல் குற்றங்களும் குறையவில்லை. மாறாக, மலும் தீவிரமாகக் கொண்டே வருகிறது. ஏனென்றால், முதலாளித்துவமும் கிரிமினல் குற்றக் கும்பல்களும் ஒரு நாணயத்தின் இருபக்கங்களாகும்.

மகத்தான சீனப் புரட்சியின் 60வது ஆண்டுவிழாவை உலகெங்கும் உள்ள புரட்சிகர ஜனநாயக சக்திகள் கொண்டாடிவரும் இத்தருணத்தில், சீன நாடானது முதலாளித்துவத்தின் எல்லா கடமைகளைக் கழிசடவைத்தனங்களையும் கொண்டு

Written by

Monday, 28 December 2009 00:15 - Last Updated Tuesday, 19 January 2010 06:43

---

சீ ரழிந் து நிறு கிறது. கடந்த 30 ஆண்டுகளாக அந்நாடு பின்பற்றிவரும் முதலாளித்துவம் , இன்று அந்நாட்டையே அச்சுறுத்தும் அபாயமாக மாறி, நாட்டையும் மக்களையும் வதைத்துக் கொண்டிருக்கிறது. சீ ரழிந் த சீ னா, இன்னுமொரு பாட்டாளி வர்க்க சோசலிசப் புரட்சியை எதிர்த்தோக்கி நிறு கிறது.

• குமார்